




รายงานผลการใช้แบบสำรวจความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ ความผูกพัน และความเชื่อม่ัน ผู้รับบริการ 
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ ประจำปี พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 

(ระหว่างวันที่ 1 เมษายน – 30 กันยายน 2566) 
 
 สำหรับกระบวนงานการให้บริการ โดยมีกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจทั้งหมด จำนวน 7,188 คน 

 
1) ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 

ประเด็น ผลการประเมิน 
1. เพศ 
พบว ่า เพศหญิงมากส ุด ม ีจำนวน 
4 ,165 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 57.94 
เพศชาย มีจำนวน 3,002 คน คิดเป็น
ร้อยละ 41.76 และอื ่น ๆ มีจำนวน 
21 คน คิดเป็นร้อยละ 0.29 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. อายุ มีอายุโดยเฉลี ่ย 49.17 ปี 
โดยม ี อาย ุ ระหว ่ า ง  50 -  59 ปี  
มากที่สุด จำนวน 1,779 คน คิดเป็น
ร ้ อ ยละ  24 .75  รอ งล งม าอ ายุ  
40 -  4 9 ปี  จ ำนวน  1 ,750 คน 
ค ิดเป ็น ร ้อยละ 24.35 และอายุ
ระหว่าง 60 ปีขึ้นไป จำนวน 1,722 คน 
คิดเป็นร้อยละ 23.96 ตามลำดับ 
 

 
 
 
 
 

3. ระดับการศึกษา 
พบว ่า ต ่ำกว ่าม ัธยมต ้น มากท ี ่สุด 
จำนวน 2 ,684 คน ค ิดเป ็นร้อยละ 
37.34 รองลงมาคือปริญญาตร ีหรือ
เ ท ี ยบ เท ่ า  จ ำ น ว น  1 ,516 ค น 
ค ิ ด เ ป ็ น ร ้ อ ย ล ะ  2 1 . 0 9  แ ล ะ
มัธยมศึกษาตอนต้น จำนวน 998 คน
คิดเป็น ร้อยละ 13.90 ตามลำดับ 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
4. ด้านอาชีพ 
พบว่า ไม ่ประกอบอาช ีพ/ว ่างงาน 
ม า ก ท ี ่ ส ุ ด  จ ำ น ว น  1 ,747 ค น 
ค ิดเป ็นร ้อยละ 24.31 รองลงมา 
ค ื อข ้ า ร าชการ/พน ั ก ง านของรั ฐ 
จำนวน 1 ,730 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 
24.07 และรับจ้าง จำนวน 1,597 คน 
คิดเป็นร้อยละ 22.22 ตามลำดับ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ประเภทกลุ่มเป้าหมาย 
 

จำแนกข้อมูลได้ดังนี้ 
1) กลุ่มผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จำนวน 3,105 คน 
พบว่า กลุ่มเป้าหมายผู้มีรายได้น้อย มากที่สุด จำนวน 1,842 คน 
คิดเป็นร้อยละ 59.32 รองลงมา คือ กลุ่มเป้าหมายคนไร้ที ่พึ่ง 
ได้แก่ (บุคคลที่ประสบความเดือดร้อน คนเร่ร่อน บุคคลซึ่งอาศัย  
ที่สาธารณะเป็นที่พักนอนชั่วคราว บุคคลที่มีสถานะทางทะเบียน
ราษฎรแต่ยังไร้สัญชาติ และบุคคลไม่มีสถานะทางทะเบียนราษฎร) 
จำนวน 547 คน คิดเป็นร้อยละ 17.62 และสมาชิกนิคม 
สร้างตนเอง จำนวน 265 คน คิดเป็นร้อยละ 8.53 ตามลำดับ 
2) กลไกและเครือข่าย จำนวน 2,076 คน พบว่า ประชาชน
ทั่วไป มากที่สุด จำนวน 1,394 คน คิดเป็นร้อยละ 67.15 และ
รองลงมา คือเจ้าหน้าที ่จากหน่วยงานภาครัฐ จำนวน 324 คน 
ค ิด เป ็นร ้อยละ 15.61 และอาสาสม ัครพ ัฒนาส ังคมและ 
ความมั่นคงของมนุษย ์จำนวน 98 คน คิดเป็นร้อยละ 4.72 ตามลำดับ 
3)  บ ุ คลากรในส ั งก ั ดกรมพ ัฒนาส ั งคมและสว ั สด ิ การ 
จำนวน 2 ,007 คน พบว ่า บ ุคลากรส ่วนภ ูม ิภาค มากสุด 
จำนวน 1,274 คน คิดเป็นร้อยละ63.48 และบุคลากรส่วนกลาง 
จำนวน 733 คน คิดเป็นร้อยละ 36.52 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
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2) ส่วนที่ 2 แบบสำรวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็นความพึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.42 คิดเป็นร้อยละ 88.40 

จากผลการสำรวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ ของกลุ่มตัวอย่าง 
ผู้ตอบแบบสำรวจ ทั ้ง 4 ด้าน สรุปผลการประเมินระดับความ 
พึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.41 คิดเป็นร้อยละ 88.20 
ซ ึ ่ งพบว ่าผ ู ้ตอบแบบสำรวจมีความพึ งพอใจด ้านเจ ้าหน้าที่ 
ผู้ให้บริการมากที่สุด (มีค่าเฉลี่ย 4.48) เช่น ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความ
ซื ่อสัตย์สุจริต พูดจาด้วยถ้อยคำและน้ำเสียงที ่สุภาพ ตอบข้อ
ซักถามและให้คำแนะนำได้อย่างชัดเจน เอาใจใส่และเต็มใจ 
ในการให้บริการ และรองลงมาคือด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ (มีค่าเฉลี ่ย 4.42) เช่น เข้าถึงบริการได้ง่าย เป็นไป 
ตามขั้นตอนตามระยะเวลาที่เหมาะสม ได้รับบริการอย่างเสมอภาค
ไม่เลือกปฏิบัติ เป็นต้น 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.48 คิดเป็นร้อยละ 89.60 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 4.35 คิดเป็นร้อยละ 87.00 
ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.39 คิดเป็นร้อยละ 87.80 
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3) ส่วนที่ 3 แบบสำรวจความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็นความไม่พึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 0.01 คิดเป็นร้อยละ 0.19 

จากผลการสำรวจความไม่พ ึงพอใจต ่อการให้บร ิการ 
ของกลุ ่มตัวอย่างผู ้ตอบแบบสำรวจ ทั ้ง 4 ด้าน สรุปผล 
การประเมินระดับความไม่พึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 
0.01 คิดเป็นร้อยละ 0.17 ซึ่งพบว่าผู ้ตอบแบบสำรวจ 
มีความไม่พึงพอใจด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
มากที่สุด (ร้อยละ 0.19)  เช่น ควรมีระบบการจองห้อง
ประชุมผ่านระบบออนไลน์เช่นเดียวกับ สป.พม. ไม่ได้รับ
บริการตามเวลาที ่ เหมาะ เป ็นต ้น และรองลงมา คือ 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก (ร้อยละ 0.18) เช่น การบริการ
ที่จอดรถ สถานที่การให้บริการ ขั้นตอนการให้บริการ เป็นต้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 0.01 คิดเป็นร้อยละ 0.15 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 0.01 คิดเป็นร้อยละ 0.18 
ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 0.01 คิดเป็นร้อยละ 0.17 
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4) ส่วนที่ 4 แบบสำรวจความผูกพัน  
ประเด็น ผลการประเมิน 

การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจไม่เคยมารับบริการมาก
ที่สุดจำนวน 4,939 คน คิดเป็นร้อยละ 68.72 รองลงมา 
คือเคยเข้ารับบริการ จำนวน 2,249 คน คิดเป็นร้อยละ 
31.30 โดยเคยเข ้าร ับบร ิการ 1 – 5 คร ั ้ ง มากท ี ่ สุด 
จำนวน 1,484 คน คิดเป็นร้อยละ 65.98 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความเต็มใจในการให้ความ
ร่วมมือ 

พบว่า หากกรมมีการจัดบริการครั ้งต่อไป กลุ่มตัวอย่าง
ผู ้ตอบแบบสำรวจมีความยินดีเข้าร่วมมากที่สุด จำนวน 
6,757 คน คิดเป็นร้อยละ 94.01 และให้ความเห็นว่า
การเข ้าร ับบริการมีประโยชน์ต ่อผ ู ้ตอบแบบสำรวจ/
ครอบคร ัว/ช ุมชน ในระด ับมาก จำนวน 4 ,869 คน 
คิดเป็นร้อยละ 67.74 ทั้งนี้ ไม่ยินดีเข้าร่วม จำนวน 72 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1.01 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
การกล่าวขวัญถึงในทางที่ด ี พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจให้ความเห็นว่าบริการ

ของกรม เป็นบริการที่ดีมาก จำนวน 4,610 คน คิดเป็น
ร้อยละ 64.14 และส่วนมากใช้ช่องทางเพื่อบอกต่อการ
บริการผ่านการพูดคุยโดยตรง จำนวน 5,518 คน คิดเป็น
ร้อยละ 76.77 และรองลงมาคือบอกต่อผ่านสื่อออนไลน์ 
จำนวน 952 คน คิดเป็น 13.25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) ส่วนที่ 5 แบบสำรวจความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ  
ประเด็น ผลการประเมิน 

ความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพ
การให้บริการ 

พบว่า มีความเชื่อมั่นว่าการได้รับบริการในคร้ังนี้ตอบสนอง
ต่อความต้องการ ขั ้นตอนการให้บริการมีความชัดเจน 
ดำเนินการตามขั้นตอนที่กำหนด มีการเผยแพร่ข้อมูลการ
ให้บริการต่อสาธารณะ การบริการที ่จัดขึ ้นเจ้าหน้าที่
ให้บริการอย่างเท่าเทียมไม่เลือกปฏิบัติ ผู้ที่เข้าร่วมมีส่วน
ร่วมในการให้ความเห็น มีส่วนร่วมในการตัดสินใจเอง 
เปิดโอกาสให้ภาคส่วนเข้ามามีส่วนร่วมในการให้บริการ 
และเช่ือมั่นว่าหากเกิดปัญหาในระหว่างการได้รับบริการใน
ครั ้งน ี ้  เจ ้าหน้าที ่สามารถแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าได้  
ซ ึ ่ งม ี ระด ับความเช ื ่ อม ั ่นในภาพรวม เฉล ี ่ ย  8. 79 
(จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 
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6) ส่วนที่ 6 แบบสำรวจความพึงพอใจเปรียบเทียบกับหน่วยงานอื่น 
ประเด็น ผลการประเมิน 

ความพึงพอใจเปรียบเทียบกับ
หน่วยงานอื่น 

พบว่าผู้ตอบแบบสำรวจไม่เคยได้รับบริการในลักษณะนี้
จากหน่วยงานอื่นมากที่สุด จำนวน 6,764 คน คิดเป็น
ร ้อยละ 94.11 และเคยได ้ร ับบร ิการในล ักษณะนี้  
จากหน่วยงานอื่น จำนวน 424 คน คิดเป็นร้อยละ 5.9 เช่น 
สำนักงานปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคง
ของมนุษย์ กรมกิจการผู้ส ูงอายุ กรมกิจการเด็กและ
เยาวชน กรมคุมประพฤติ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ม ูลน ิธ ิ  สำนักงานเกษตรจ ังหว ัด  กรมการค้าภายใน 
กระทรวงพาณิชย์ กรมที่ดิน กรมสรรพากร กรมบัญชีกลาง 
เป็นต้น ทั้งนี้ เมื่อเปรียบเทียบกับหน่วยงานอื่นที่เคยเข้า
ร่วม ผู้ตอบแบบสำรวจมีความพึงพอใจงานบริการของ 
กรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ มากกว่าหน่วยงานอื่น 
จำนวน 357 คน คิดเป็นร้อยละ 84.20 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
******************************** 



รายงานผลการใช้แบบสำรวจความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ ความผูกพัน และความเชื่อม่ัน ผู้รับบริการ 
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ ประจำปี พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 

(ระหว่างวันที่ 1 เมษายน – 30 กันยายน 2566) 
 

 กลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม โดยมีกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจทั้งหมด จำนวน 9,983 คน 
 

1) ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
ประเด็น ผลการประเมิน 

1. เพศ 
พบว่า เพศหญิง มากสุด ม ีจำนวน 
6,526 คน คิดเป็นร้อยละ 65.37 
เ พ ศ ช า ย  ม ี จ ำ น ว น  3,430 ค น 
คิดเป ็นร ้อยละ 34.36 และอื ่น ๆ 
27 คน คิดเป็นร้อยละ 0.27 
 
 
 

 

2. อายุ 
พบว่า มีอายุโดยเฉลี่ย 43.95 ปี โดยมี
อายุระหว่าง 40 - 49 ปี มากที ่สุด 
จำนวน 2 ,538 คน คิดเป็นร้อยละ 
25.42 รองลงมาคืออายุ 50 - 59 ปี 
จำนวน 2 ,448 คน คิดเป็นร้อยละ 
24.52 และอายุ 30 - 39 ปี จำนวน 
1,739 คน คิดเป็นร้อยละ 17.42 
ตามลำดับ 
 

 

3. ระดับการศึกษา 
พบว่า ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า มาก
ที่สุด จำนวน 2,468 คน คิดเป็นร้อยละ 
24.73 รองลงมาคือการศึกษาต่ำกว่า
ระด ับมัธยมศึกษาตอนต้น จำนวน 
1,985 คน คิดเป็นร้อยละ 19.90 
และระด ับม ัธยมศ ึกษาตอนปลาย 
จำนวน 1 ,637 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.40 ตามลำดับ 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
4. ด้านอาชีพ 
พบว ่า อาช ีพเกษตรกร มากท ี ่สุด 
จำนวน 2,687 คิดเป็นร้อยละ 26.92 
และรองลงมาคือข้าราชการ/พนักงาน
ของรัฐ จำนวน 2,551 คิดเป็นร้อยละ 
25.56 และธุรก ิจส ่วนต ัว/ค ้าขาย 
จำนวน 1 ,228 คน คิดเป็นร้อยละ 
12.30 ตามลำดับ 

 

5. ประเภทบุคลากรที ่เข้าร่วมการ
ฝึกอบรมโครงการ/กิจกรรม 
 

จำแนกข้อมูลได้ดังนี้ 
1) บุคลากรจากหน่วยงานในสังก ัดกรมพัฒนาสังคมและ
สว ัสด ิการ จำนวน 2 ,352 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 23.60 
โดย พบว ่า  บ ุคลากรจากหน ่วยงานส ่วนภ ูม ิภาค มากที่สุด 
จำนวน 1 ,561 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 66.40 และบ ุ คลากร 
จากส่วนกลาง จำนวน 791 คน คิดเป็นร้อยละ 33.60 
2) บุคลากรจากหน่วยงาน/องค์กรภายนอกกรมฯ  จำนวน 
1,624 คน คิดเป็นร้อยละ 16.30 เช่น ประชาชนทั่วไป อพม. 
อสม. นักเรียน/นักศึกษา เจ้าหน้าที่หน่วยงานรัฐ ผู้นำชุมชน องค์กร
สาธารณประโยชน์ องค ์กรสว ัสด ิการช ุมชน สมาคมครูไทย 
ในสว ิตเซอร ์แลนด ์ น ักข ่าวอ ิสระ กองท ุนสว ัสด ิการช ุมชน 
ชมรมผู้สูงอายุ เป็นต้น คิดเป็นร้อยละ 16.30 
3) อื่น ๆ จำนวน 6,007 คน คิดเป็นร้อยละ 60.2 
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2) ส่วนที่ 2 แบบสำรวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็นความพึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านวิทยากร 
ค่าเฉลี่ย 4.39 คิดเป็นร้อยละ 87.80 

จากผลการสำรวจความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 
ของกลุ ่มตัวอย่างผู ้ตอบแบบสำรวจ ทั ้ง 4 ด้าน สรุปผลการ
ประเมินระดับความพึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี ่ย 4.30 
คิดเป็นร้อยละ 86.15 ซึ่งพบว่าผู้ตอบแบบสำรวจมีความพึงพอใจ
ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัดโครงการ/กิจกรรม มากที่สุด 
(มีค่าเฉลี ่ย 4.43) เช่น ให้บริการด้วยความกระตือรือร้นและ 
ยิ้มแย้มแจ่มใส สามารถตอบ ข้อซักถามและรายละเอียดการอบรมได้ 
ให้บริการด้วยกิริยาและคำพูดที่สุภาพเรียบร้อย และการอำนวย
ความสะดวกระหว่างการอบรม รองลงมาค ือด ้านว ิทยากร 
(มีค่าเฉลี่ย 4.39) เช่น การถ่ายทอดความรู้ของวิทยากร มีความชดัเจน 
เข ้าใจง ่าย ความครบถ้วน ความเชื ่อมโยงของเนื ้อหาในการ 
จัดโครงการ/กิจกรรม ใช้สื่อประกอบการนำเสนอมีความเหมาะสม/
น่าสนใจ และวิทยากรเปิดโอกาสในการตอบข้อซักถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัด
โครงการ/กิจกรรม 
ค่าเฉลี่ย 4.43 คิดเป็นร้อยละ 88.60 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 4.03 คิดเป็นร้อยละ 80.60 
ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.38 คิดเป็นร้อยละ 87.60 
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3) ส่วนที่ 3 แบบสำรวจความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็นความพึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านวิทยากร 
ค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 0.78 

จากผลการสำรวจความไม่พ ึงพอใจต ่อการให ้บร ิการของ 
กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจ ทั้ง 4 ด้าน สรุปผลการประเมิน
ระดับความไม่พึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 
0.80 ซึ่งพบว่าผู้ตอบแบบสำรวจมีความไม่พึงพอใจสิ่งอำนวย
ความสะดวก มากที่สุด (มีค่าเฉลี ่ย 0.04) เช่น คุณภาพเสียง 
การประชุมออนไลน์และการควบคุมเสียงแทรก ระยะเวลาการจัด
อบรมน้อย ห้องประชุมแออัดไม่มีลิงค์เอกสารการประชุม เป็นต้น 
และรองลงมาคือ ด้านวิทยากร มากที่สุด (มีค่าเฉลี่ย 0.04) เช่น 
การถ่ายทอดความรู ้ความเข้าใจไม่น่าดึงดูด ไม่มีการเชื ่อมต่อ 
แต่ละกิจกรรม การจัดการปัญหากับผู้เข้าร่วมประชุมส่งเสียงดัง
รบกวน ทีมวิทยากรน้อยกว่าผู้เข้าร่วมอบรมเนื้อหาการอบรมน้อย 
เป็นต้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัด
โครงการ/กิจกรรม 
ค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 0.72 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 0.05 คิดเป็นร้อยละ 1.05 
ด้านคุณภาพของการเข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม 
ค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 0.71 
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4) ส่วนที่ 4 แบบสำรวจความผูกพัน  
ประเด็น ผลการประเมิน 

การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจไม่เคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 
มากที่สุด จำนวน 5,297 คน คิดเป็นร้อยละ 53.10 รองลงมาคือ 
เคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม จำนวน 4 ,686 คน คิดเป็นร้อยละ 
46.94 โดยเคยเข ้าร ่วมโครงการ/ก ิจกรรม จำนวน 1 - 5 ครั้ง 
มากที่สุด จำนวน 3,631 คน คิดเป็นร้อยละ 77.49 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ พบว่า หากกรมมีการจัดโครงการ/กิจกรรมในครั้งต่อไป กลุ่มตัวอย่าง 
ผู้ตอบแบบสำรวจมีความยินดีเข้าร่วม มากที่สุด จำนวน 9,580 คน 
คิดเป็นร้อยละ 96.0 และให้ความเห็นว่าการเข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรมมีประโยชน์ต ่อผู ้ตอบแบบสำรวจ/ ครอบครัว/ ชุมชน 
มากที่สุดจำนวน 6,669 คิดเป็นร้อยละ 66.81 ทั้งนี้ ไม่ยินดีเข้าร่วม 
58 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
กล่าวขวัญถึงในทางที่ด ี พบว่า กลุ ่มตัวอย่างผู ้ตอบแบบสำรวจให้ความเห็นว่าโครงการ/ 

กิจกรรมของกรมให้ความสำคัญกับกลุ ่มเป้าหมายดีมาก จำนวน 
6,280 คน คิดเป็นร้อยละ 62.91 และส่วนมากใช้ช่องทางเพื่อบอก
ต่อโครงการ/กิจกรรม ผ่านการพูดคุยโดยตรง จำนวน  5,760 คน 
คิดเป็นร้อยละ 57.70 และรองลงมาคือบอกต่อผ่านสื่อออนไลน์ 
จำนวน 2,493 คน คิดเป็น 24.98 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) ส่วนที่ 5 แบบสำรวจความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ  
ประเด็น ผลการประเมิน 

ความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการ
ให้บริการ 

พบว่า  มีความเชื่อมั่นว่าโครงการ/กิจกรรมที่จัดขึ้น สอดคล้องกับ
ว ัตถ ุประสงค์ ถ ่ายทอดความรู ้ท ี ่ท ันสมัย ท ันต ่อสถานการณ์  
ในปัจจุบัน มีขั้นตอนการดำเนินโครงการ/กิจกรรมที่ชัดเจน หากมีข้อ
สงสัย เจ้าหน้าที ่สามารถชี ้แจงและให้ข้อมูลได้ หากเกิดปัญหา  
ในระหว่างการจัดเจ้าหน้าที ่สามารถแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าได้ 
เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ เปิดโอกาส 
ให้มีส่วนร่วมในการรับรู้และเรียนรู้ และผู้ที่เข้าร่วมมีส่วนร่วมในการ
ให้ความเห็น และหากเกิดปัญหาในระหว่างการได้รับบริการในครั้งนี้ 
เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าได้ ซึ่งมีระดับความเชื่อมั่น
ในภาพรวม เฉลี่ย 8.85 (จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 
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6) ส่วนที่ 6 แบบสำรวจความพึงพอใจเปรียบเทียบกับหน่วยงานอื่น 
ประเด็น ผลการประเมิน 

ความพึงพอใจเปรียบเทียบกับ
หน่วยงานอื่น 

พบว่าผู้ตอบแบบสำรวจไม่เคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม
ลักษณะนี้จากหน่วยงานอื่น มากสุด จำนวน 8 ,375 คน 
คิดเป็นร้อยละ 83.9 และเคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมใน
ล ักษณะน ี ้ จากหน ่วยงานอ ื ่ น  จำนวน 1 ,608 คน 
คิดเป็นร้อยละ 16.1 เช่น กรมกิจการผู้สูงอายุ กรมคุม
ประพฤติ กรมการท่องเที่ยว กองอำนวยการรักษาความ
มั่นคงภายในราชอาณาจักร สถาบันพัฒนาองค์กรชุมชน 
(องค ์การมหาชน) และสำน ักงานกองท ุนสน ับสนุน 
การสร้างเสริมสุขภาพ เป็นต้น ทั้งนี้ เมื่อเปรียบเทียบกับ
หน่วยงานอื่นที่เคยเข้าร่วม ผู้ตอบแบบสำรวจมีความพึงพอใจ
ในการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมของกรมพัฒนาสังคมและ
สว ัสด ิการมากกว ่าหน ่วยงานอ ื ่น จำนวน 1,393 คน 
คิดเป็นร้อยละ 86.63 
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